
Agra poisťovňa informuje

Poľnohospodári zažívajú jednu z najnáročnejších sezón posledných rokov. Po mesiacoch extrémneho
sucha a rekordných horúčav, ktoré poškodili porasty a vyvolali desiatky požiarov najmä na poliach so
zrejúcimi obilninami, zasiahla Slovensko ďalšia vlna extrémneho počasia. To, čo nezničilo sucho a
oheň, v mnohých regiónoch dorazili len niekoľko dní pred žatvou silné búrky sprevádzané krupobitím
a víchricami.

Nepriaznivé počasie uplynulých dní síce prinieslo dlho očakávané ochladenie po vlne extrémnych
horúčav, no zároveň spôsobilo ďalšie rozsiahle škody v poľnohospodárstve. Búrky s krupobitím a
silným vetrom od začiatku týždňa zasiahli najskôr východné Slovensko, následne aj stredné a
západné regióny krajiny.

Mnohé poľnohospodárske podniky pritom už pred príchodom búrok zápasili s následkami
dlhodobého sucha, ktoré výrazne oslabilo porasty a znížilo očakávané úrody. Situáciu ešte zhoršili
početné požiare na poliach, ktoré sa počas horúcich dní šírili najmä v dozrievajúcich obilninách a
spôsobili ďalšie významné hospodárske škody.



Najnovšia vlna búrok zasiahla najmä repku olejnú, obilniny, kukuricu, slnečnicu a sóju. Mimoriadne
citlivé je načasovanie škôd – repka olejná a prvé odrody obilnín sa už nachádzajú uprostred zberu
alebo tesne pred ním. Krupobitie poškodilo klasy a šešule, zatiaľ čo silný vietor na viacerých
miestach polámal a pováľal porasty, čím výrazne skomplikoval zber a znížil kvalitu aj výšku úrody.

Výrazné škody hlásia poľnohospodári z viacerých regiónov východného a západného Slovenska, kde
búrky sprevádzali intenzívne zrážky, krupobitie a lokálne aj ničivé nárazy vetra.

„Tohtoročná sezóna ukazuje, akým extrémom dnes čelí slovenské poľnohospodárstvo. Najskôr
porasty poškodilo dlhodobé sucho, následne pribúdali požiare dozrievajúcich obilnín a napokon prišli
tesne pred žatvou búrky s krupobitím a víchricami. Ide o reťaz udalostí, ktorá v mnohých podnikoch
spôsobuje kumuláciu škôd a výrazné ekonomické straty,“ uvádza Agra poisťovňa.



Predbežné odhady našich tímov likvidátorov, ktorí hneď po nahlásení škôd začali s obhliadkami
poškodených porastov, hovoria, že škody spôsobené aktuálnou vlnou búrok dosahujú v
poľnohospodárstve už milióny eur, spresňuje Ing. Dalibor Bán, riaditeľ Agra poisťovne.

S pokračujúcim nahlasovaním poistných udalostí zo všetkých regiónov Slovenska sa ich celkový
rozsah bude ešte spresňovať, ale pravdepodobne aj zvyšovať.

 


